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1. ¢COmo ocurren las reacciones quimicas? [ R

’r-'.l-.'n-.] Jreeig

Los «autos chocadoress son una de las
entretenciones que usualmente se encuentran
en los pargues de diversiones.

Aunque pueda parecer extrano, una pista con
«autos chocadoress nos puede ser atil para

explicar como suceden las reacciones guimicas. : . - N (TR rsnean 22

Supongamos que los autitos chocadores son los it s - o R ~
i - . . _ X .. . — Quimica 1.2

reactantes de una reaccion quimica y la pista, ' ' —_

el medio en donde ocurre la reaccion. Al igual -, = —

gue los «=autos chocadoress de la imagen, las
moléculas de reactantes se mueven o vibran,
colisionando unas con otras, y estos chogues
hacen que los enlaces de los reactantes se
rompan para formar los productos.

1. Analiza qué pasarfa con la frecuencia con la
que ccurren los chogues si hubiese solo dos
«3utos chocadores= en |a pista de la imagen.

- Trabajemos con el texto escolar.

chocadoress, menciona una condicion Paginas 32y 33.
que se debe dar para que ocurra una - Resuelve en tu cuaderno las interrogantes.

reaccién quimica.

2. Usando la analogla de los «autos
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La clave en las reacciones Quimicas: La teoria de
las colisiones.

4 R

La teoria de las colisiones explica como ocurren las
reacciones quimicas .Para que una reaccion quimica se
produzca, los reactantes, ya sean moléculas, atomos o iones
deben chocar o colisionar de manera efectiva entre si. Para
esto deben cumplirse tres reglas: 8

H,
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leque eficaz

1. Que los reactantes se pongan en contacto para lograr la
colision.

2. Que los reactantes tengan una orientacion adecuada.

3. Que la reaccion alcance una energia minima necesaria
para que se formen los productos, denominada energia
de activacion.

\_ /
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antes de la

. s - N
colision .

después de la

o colision

orientaciéon adecuada (si se produce reaccion)

antes de la
colision

después de la

colision Ies
colision

orientacion no favorable (no se produce reaccion)
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2. ¢Qué es la ley de la conservacion de la materia?

La ley de la conservacion de la materia
establece que la masa de Ilos
reactantes debe ser igual a la masa de
los productos. Es por ello que las
ecuaciones quimicas se deben
balancear, colocando numeros
denominados coeficientes
estequiometricos.

En las ecuaciones no se deben
modificar los subindices.

\
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Ley de la conservacion de la materia
208 A + ISEAB,

154 B, ez

“La materia no se crea ni se destruye”

Antoine-Laurent de Lavoisier
(Paris 1743-1794)
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2. ¢Qué es la ley de la conservacion de la materia? |/ Gstituto

Para balancear, debemos tener en

cuenta lo siguiente:

a) El nimero de atomos debe ser igual
en reactantes y productos.

b) Si es igual en ambos lados Ila

@ o P
®

ecuacion se encuentra balanceada. |

Si no es igual en ambos lados se

debe agregar coeficientes

estequiometricos hasta igualar la

ecuacion. CHs + 20, > CO, + 2H;0

c) Por lo general estos nimeros son
pequeios y enteros

d) Existen dos métodos para
balancear las ecuaciones quimicas:
Método de tanteo y método
algebraico.
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2. Balance de ecuaciones por método de tanteo [ St TLG

Claret
Comprobernos lo que ocurre al colocar el coehdente estequiométnico 2 delante del H, v del H,Ox
2H,+ O, —=2HO
La informacion que se puede interpretar a partir de la ecuacion es:
2H, + Q. — 2H,0

4 dtomos de H + 2 dtomos de O — 4 dlomos de Hy 2 dtomos de O

2 moles de mokéculas + 1 mol de moléculas —= 2 moles de molaculas

2-(2q)= . —_— -

'-..__l: gi=4q 1 32q p E (18q) ,

T Bl
36 Q de reactantes 36 g de productos
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2. Balance de ecuaciones por método de tanteo Claret

MHOZ + HCI - MnClz + Clz + Hzo

MnO, + 4HCl > MnCl, + Cl, + 2H,0
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2. Balance de ecuaciones por metodo de tanteo Claral

N=2 N=1
H=2 H =3
N=2 N=2
H=6 H=6
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En sintesis

SINIEISEEI I siquiente mapa conceptual reladiona los prindipales conceptos de la unidad:

ocurren e P
— Las reacciones quimicas Quimica 1,2
l 56 representan cor
hd las
quose—~ balsncean
entre los
! ] lir
reactantes ipglr_la l:u LI
por o que deben
1 - : Y
estar en contacto :Enz - mrenl tauﬂnl ley de consernvacddn de la materia
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Evaluacion de proceso y progreso ( Instituto

s CoOmo voy?

Claret

TEXTO DL ISTUOANT
CIENCIASNATUBALES
Quimica 1.2-

- )

Trabajemos con el texto escolar, pagina 46 a la 49.
Resuelve en tu cuaderno las interrogantes.
AEDAl IUS UE 1a viud, al 58I VILIU UE ia CuuLuauiult institutoclaret.cl
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